TS

PROBABILITE

La société Fibration fournit des abonnements Internet et des abonnements de télé-
phone mohile. Un client de la société Fibration souscrit soit un abonnement Inter-
net, soit un abonnement de téléphone mobile, il ne cumule pas les deux. En cas de
difficulté, la société Fibration propose i ses clients une ligne d’assistance télépho-
nique : le client doit d’abord signaler s'il est client Internet ou 51l est client mobile
puis son appel est mis en attente de réponse par un opérateur.

Les parties A, B et C sont indépendantes.

Si nécessaire, les résultats seront arrondis 3 107,

Partie A - Durée d'attente

1. Dans cette question, on s'intéresse a la durée d'attente d'un client Internet
lorsqu’il contacte I'assistance téléphonique avant de joindre un opérateur.
Une étude permet de modéliser cette durée d'attente en minutes par la va-

riable aléatoire 1) qui suit la loi exponentielle de parameétre 0,6.

a. Quelle est la durée d'attente moyenne que peut espérer un client Inter-

net qui appelle cette ligne d’assistance?

b. Calculer la probabilité que la durée d'attente d'un client Internet choisi
au hasard soit inférieure 4 5 minutes.

2. Dans cette question, on s'intéresse a la durée d’attente d'un client mobile
lorsqu'il contacte I'assistance téléphonique avant de joindre un opérateur. On
modélise cette durée d’attente en minutes par la variable aléatoire Dy qui suit

une loi exponentielle de paramétre A, A étant un réel strictement positif.

a. Sachant que P < 4) = 0,798, déterminer la valeur de A.

b. En prenant A = 0,4, peut-on considérer que moins de 10 % des clients
maohile choisis au hasard attendent plus de 5 minutes avant de joindre

un opérateur?

Partie B - Obtention d'un opérateur

5i la durée d'attente avant I'obtention d'un opérateur dépasse 5 minutes, ['appel
prend automatiquement fin. Sinon, 'appelant obtient un opérateur.
On choisit au hasard un client qui appelle la ligne d'assistance.
On admet que la probabilité que I'appel émane d'un client Internet est 0,7.
De plus, d"aprés la partie A, on prend les données suivantes :
— 5il'appel provient d'un client Internet alors la probahbilité d'obtenir un opé-

rateur est égale a 0,95,
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— Sil'appel provient d'un client mobile alors la probabilité d’obtenir un opéra-

teur est égale 4 0,87,

1. Déterminer la probabilité que le client joigne un opérateur.

2. Un client se plaint que son appel a pris fin aprés 5 minutes d"attente sans avoir
obtenu d'opérateur. Est-il plus probable que ce soit un client Internet ou un

client mobile?

Partie C - Enquéte de satisfaction

La société annonce un taux de satisfaction de 85 % pour ses clients ayant appelé et
obtenu un opérateur.

Une association de consommateurs souhaite vérifier ce taux et interroge 1303 per-
sonnes. Parmi celles-ci, 1 150 se disent satisfaites. Que pensez-vous du taux de satis-

faction annoncé par la société?
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